

Environmentálny akčný plán školy: ZŠ Bernolákova 5, Holíč

Zvolená prioritná téma: **Zeleň a ochrana prírody** pre certifikačné obdobie: 2019/2020 – 2020/2021

Silné stránky

Slabé stránky

Máme vtáče búdky

Nemáme učebňu v prírode

V triede máme interiérovú zeleň

Nepestujeme ovocie a zeleninu v školskej záhrade

V okolí školy sa nachádza veľa stromov

Málo pracujeme s prírodninami na vyučovaní

Vytrhávanie burín z okrasného záhonu

Nemáme vtáče krmidlá

Usporiadame Deň vody a Deň Zeme

Nemáme bylinkovú záhradu

Nepoznáme izbové rastliny a nerozmnožujeme ich

Nemáme hmyzí hotel a motýliu záhradu

Nepodporujeme útulok

EAP písomne schválil :		Zuzana Labašová	Dátum schválenia:	20.05.2020
Cieľ	Aktivita	Zodpovedná osoba a termín	Indikátor/Ukazovateľ úspechu	Monitoring/Postupujeme podľa plánu?
CIEĽ 1: Zvýšiť podiel výučby realizovanej exteriéri tým, že každá trieda aspoň raz za mesiac (jún 2020, september až október 2020 a marec až máj 2021) absolvuje výučbu vonku.	AKTIVITA 1: Vytvorenie nástenky so 7 krokmi Zelenej školy	Z: kolégium žiakov	Vytvorenie nástenky vo vestibule	
		T: do konca septembra 2020		
	AKTIVITA 2: Vytvorenie nástenky na tému Zeleň a ochrana prírody	Z: kolégium žiakov	Vytvorenie nástenky na I. poschodí a pravidelná aktualizácia	
		T: do konca septembra 2020		
	AKTIVITA 3: Rozhlasové relácie	Z: kolégium žiakov	Celkovo 9 relácií, s týmito témami - Čo je Zelená škola? - Spolupráca žiakov kolégia so žiakmi tried. - Ako sa chceme zmeniť a prečo? - Prečo si chceme vybudovať externú učebňu? - Výzva žiakom pre ich rodičov o výpomoc v budovaní učebne v prírode. - Ako sme pokročili v plnení našich	
		T: raz mesačne od októbra 2020 - máj 2021		

			<p>plánov?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ako si zorganizujeme Deň vody a Deň Zeme, ktoré by mali byť zamerané na zeleň a ochranu prírody. - Prečo chceme navštíviť bylinkovú záhradu a prečo si chceme aj my vybudovať takúto záhradu? - Ako sa nám darilo počas školského roka.. <p>Relácie budú viesť nielen žiaci z kolégia, ale aj žiaci z tried a rodičov budú informovaní prostredníctvom svojich detí, našou web stránkou, poprípade časopisom Holíččan.</p>	
	<p>AKTIVITA 4: Anketa u žiakov na tému: - Prečo si chceme vybudovať externú učebňu?</p>	<p>Z: kolégium žiakov</p> <p>T: december 2020</p>	<p>Názory žiakov získané prostredníctvom ankety.</p> <p>Zapojili by sme 3 triedy z I. stupňa a 3 triedy II. stupňa, čo by bolo tak 120 žiakov.</p>	

	<p>AKTIVITA 5: Anketa u žiakov na tému: Ako si zorganizujeme Deň vody a Deň Zeme, ktoré by mali byť zamerané na zeleň a ochranu prírody.</p>	<p>Z: kolégium žiakov T: marec 2021</p>	<p>Názory žiakov získané prostredníctvom ankety. Zapojili by sme 3 triedy z I. stupňa a 3 triedy II. stupňa, čo by bolo tak 120 žiakov.</p>	
	<p>AKTIVITA 6: Úprava tričiek kúpených zo „sekáču“ pre členov kolégia.</p>	<p>Z: kolégium žiakov T: jún 2020 a september 2020</p>	<p>Vytvorených aspoň 10 tričiek pre členov žiackeho kolégia.</p>	
	<p>AKTIVITA 7: Rovesnícke vzdelávanie žiakmi kolégia.</p>	<p>Z: kolégium žiakov T: september</p>	<p>Vytvorenie aspoň 4 skupín zo žiakov kolégia, ktoré budú vzdelávať ostatných žiakov.</p>	

		2020 – apríl 2021 (podľa potreby)	<p>Rovesnícke vzdelávanie pre 80 % žiakov školy, na témy:</p> <ul style="list-style-type: none"> - všeobecné informácie o Zelenej škole, aby sme podchytili všetky deti - ochrana zvierat, zvieratá žijúce okolo nás, zber gaštanov, podpora útulku - pravdaže bylinky, ich liečivé účinky - bylinkové čaje, tinktúry, mydlá s bylinkami 	
	<p>AKTIVITA 8: Návrh a postupná realizácia vybudovania učebne prírody na školskom pozemku.</p>	<p>Z: Širšie kolégium, spoluúčasť rodičov a ostatných dobrovoľných aktivistov</p> <p>T: január 2020 – jún 2021</p>	<p>Premena nepoužívanej časti školského pozemku na učebňu v prírode.</p> <p>Plánujeme nasadiť tieto dreviny: jarabina, lieska, letný orgován, lipu.</p> <p>Do tejto aktivity sa zapojí 8 tried II. stupňa, s počtom cca 170 žiakov a 50 rodičov.</p> <p>V učebni by sme chceli odučiť hlavne prírodovedné predmety a výchovy a predmety na I. stupni s touto témou súvisiace, bola by to asi 1/3 z predmetov.</p>	

	AKTIVITA 9 Vybudovanie pocitového chodníka	Z: Učitelia techniky a p. školník T: apríl 2021	Vybudovaný pocitový chodník pre žiakov, hlavne I. stupňa Do tejto aktivity sa zapojí 12 tried I. stupňa, s počtom cca 230 žiakov. Pocitový chodník sa bude využívať hlavne pri výučbe etickej výchovy, telesnej výchovy, na prvouke.. a takisto pri aktivitách ŠKD. Slúžil by na rozhýbanie, rozcvičovanie, vnímanie rôznych materiálov, odbúravanie stresu..	
	AKTIVITA 10: Návšteva bylinkovej záhrady v Holíči. Oboznámenie sa bylinkami, ktoré tam rastú.	Z: všetci učitelia T: jún 2020 a september 2020	Dokumentácia v podobe plagátu s bylinkami, ktoré sa nachádzali v bylinkovej záhrade. Do tejto aktivity by sme chceli zapojiť celú školu, t. j. 23 tried cca 500 žiakov. Žiaci II. stupňa by dokumentovali návštevu a následne by z informácií urobili reportáž.	-
	AKTIVITA 11: Vypomáhať pri výrobe posedenia z paliet	Z: p. školník, učitelia techniky T: november 2020 – február	Fotodokumentácia vyrobeného posedenia z paliet Tu by sme zapojili 4 triedy II. stupňa, čo je cca 100 žiakov, hlavne na	

		2021	<p>technike.</p> <p>Posedenie z paliet bude súčasťou sedenia na chodbe v škole, na školskom pozemku.</p>	
	<p>AKTIVITA 12: Výsadba hmyzu opeľových kvetov</p>	Z: Janečková, p. školník	<p>Nasadenie hmyzuopeľových kvetov. Kvetý budú nasadené do trávinatej časti plochy, ktorá by sa nekosila a budeme ju porovnávať s časťou trávinatej plochy, ktorá sa udržiava kosením.</p> <p>Počet tried 6 a počet žiakov cca 120.</p>	
		T: apríl 2021		
	<p>AKTIVITA 13: Vybudovanie bylinkovej špirály.</p>	<p>Z: Vaňková, p. školník,</p> <p>T: október 2020 budovanie základu, marec 2021 – výsadba</p>	<p>Fotodokumentácia</p> <p>Výsadba a tvorba menoviek</p> <p>Budovanie bylinkovej špirály – na technike 8.a 9. ročník, 80 žiakov.</p> <p>Špirála by slúžila na:</p> <ul style="list-style-type: none"> -poznávanie liečivých rastlín, korenín - žiaci sa naučia ako sa sušia bylinky a koreniny - na prípravu bylinkových čajov 	
	<p>AKTIVITA 14:</p>	Z: Štrbová	<p>Celá škola cca 500 žiakov sa zapojí</p>	

	Zorganizovanie Dňa Zeme	T: apríl 2021	do akcie.	
CIEĽ 2: Zlepšiť situáciu interiérovej zelene v triedach a spoločných priestoroch v škole tak, aby sme navýšili počet kvetov v každej triede minimálne o tri kusy.	AKTIVITA 1: Jarné presádzanie, ošetrovanie a výsadba interiérových rastlín	Z: triedni učitelia	Fotodokumentácia, navýšenie počtu rastlín v triedach a na chodbách.	
		T: december až február 2021	- tu by sme chceli zapojiť tiež prevažnú časť žiakov školy a všetky triedy	

